## **Saturday, May 22, 2021**

## 雅加达 Kosambi 印尼广化万佛寺卫塞节举行浴佛仪式

國際日報



学悟法师开示

【本报讯】卫塞节 众开放。 (佛陀日或佛诞节) 是纪 道、涅槃的吉祥日子。

供灯、供花果、浴佛等受 人数局限,不向广大信

念佛陀诞生、出家、成 学悟法师在线上开示,祝 肤之痛",而深刻地感到 大家佛陀日吉祥,卫塞节 生命就是"苦果"。但唯 在雅加达 Kosambi 印 快乐!学悟法师开示表 有"知苦",才会发出真 尼广化万佛寺(Vihara 示,卫塞节浴佛除了能表 正的道心。我们"知 Kesejahteraan Kosambi Ba- 象地净化个人的身口意 ru), 于 农 历 四 月 初 八 外,更表示佛教徒必须负 修 行,以 求"离 苦 得 (19/5), 为迎接一年一 起责任,着手洗涤这个五 乐",因为能知道"苦" 度的卫塞节庆祝活动, 浊恶世,洗涤自己的恶习 仪式,由于疫情大流行 要不断反省自己,在万劫 苦、知苦并且切实修行, 期间,在线下现场供斋、以来造成罪业,身、口、意 才会发出真正的慈悲

自己的业重,只有在修 广化万佛寺住持释 行的时候,才会生出"切 苦",所以要好好地念佛 心,所以说修行是非常

行,有修行功德会才会 疫情大流行时代多诵经





印尼广化万佛寺理事和义工合影



浴佛活动在进行





在线参与者

## 非母语特聘专写罗盘报 读报刊有效提高印尼语 专访《罗盘报》迄今唯一一位外籍特约专栏作家尚博



Jean Couteau 博士

《罗盘报》(Kompas)作的作家及画家的母亲。 为印尼发行量最大且最 自小的时候,家中几乎每 具影响力的全国性日报, 日都有来自世界各地著 其以印尼语报道国内以 名艺术家进行聚会探 及海外资讯重大事件。 资深评论家、学者及作家 尚(Jean Couteau)博士也是 迄今为止《罗盘报》唯一 一位以印尼语撰写各类 评论及观点的外籍人 士。日前,《国际日报》巴 厘分社记者专访尚博士, 就如何有效学习印尼语 的建议及其个人背景进 行采访。

问:您大部分撰写关 于印尼,尤其是关于巴厘 深度的文化社会视角,哪 些因素促使您对此的兴 趣?

答:这点因归功于我

讨。母亲早在70年代就 画展,当时也访问了老挝 和巴厘岛,我也是在70年 代末第一次来到巴厘岛, 当即被其浓厚的人文文 化所深深吸引,并一直长 期居住至今多达30多 岛种族不同的风俗人情, 语言文化是"绑束"我在 此国度最大的原因,也是 我多年来一直研究探索 进行撰写的最大动力。

问:作为非母语的外 籍人士,在印尼最具影响 力的日报上以印尼语来 专栏撰写,最大的挑战和 困难是什么?

被邀请在世界各地进行 上精准问题;我的专业背 他语系来说语法较为简 景并非语言系,但80年代单,并非很难掌握;但其 起决定在印尼长期定居, 有太多前缀及后缀词,且 深知如需更深入地了解 看似相近的拼写往往意 当地文化,必须逼迫自己 精通语言。因此在 1980-1985 年潜意识地自 我隔离强迫学习印尼语 及巴厘语;此外,作为全 国性报纸的专栏作家,还 是需要对印尼整个政治 之前,了解自己所学的真 保持中立。虽有时候并 不能完全自由地表达自 我观点,但深知作为国家 日报的专栏作家,必须持 有中立的政治态度。

语及巴厘语需注意什么? Akasara 书写规范的掌握

答:印尼语体系就其 不可马虎。 义天壤之别,需要花一些 功夫来掌握;巴厘语由于 社会等级分不同阶级语 巴厘语相对平民百姓更 官方,因此在学习巴厘语 正目的;最后,基于梵文 体系的巴厘语书写也较 难掌握。如果纯粹是为 了日常交流,建议以巴厘 语系的拉丁拼写入门;如 问: 您觉得学习印尼 以研究为目的,那梵文

问:您对初学者学习 印尼语,是否有些建议?

答:可直接花1-3个月 请印尼语老师或报班针 对性地对语法拼法及整 个框架进行了解;之后需 阅读大量严谨书写表达 的书刊报纸,如《罗盘报》 及《Tempo》等都是提高正 规标准印尼语的途径;最 后,要养成勤带字典来扩 充印尼词汇的习惯。

我们再次感谢尚先生 就印尼语的学习给予的 建议,也希望给更多喜爱 印尼及印尼文化的人士 带来一些建议和启发。

本报记者 叶露





## 关于了解在印尼中国公民接种新冠疫苗意愿

新冠肺炎疫情发生以 来,中国政府十分关心海 海外中国同胞抗疫提供协 中国公民早日接种新冠 助,并启动"春苗行动"。

中国驻印尼大使馆在 协助在印尼中国同胞抗 疫苗。

胞接种疫苗的意愿和具 整填写。具体安排如下: 一、填报时间:2021年 计表》并提交。

为掌握在印尼中国同 5月21日—25日

外中国同胞健康安全,通 疫的同时,与印尼政府积 体需求,现制定以下调查 微信扫描下方二维码,登 过驻外使领馆等途径为 极沟通,努力争取在印尼 问卷,请广大同胞如实、完 录后填写《在印尼中国公 护。祝同胞们健康、平安! 民接种新冠疫苗意愿统

在此,再次提醒广大 二、填报方式:请用 在印尼同胞保持高度警惕, 严守防疫规定,做好个人防 中国驻印尼大使馆 2021年5月21日

